



Elbląg.eu

BIULETYN INFORMACYJNY MIASTA ELBLĄG

CZERWIEC 2023

DNI ELBLĄGA

23 - 25 czerwca
2023

MiastoElblag

elblagmiasto

MiastoElblag

STR. 6



W NUMERZE:

- **Photony dla przedszkolaków**
str. 4
- **Wakacje w mieście - oferta dla dzieci i młodzieży**
str. 11-12
- **Akademia Wzorowej Edukacji**
str. 13

ELBLĄG
W FORMIE

Szanowni Państwo

Za chwilę koniec roku szkolnego i upragnione wakacje. Tradycyjnie letni odpoczynek rozpoczynamy Dniami Elbląga. Zachęcam Państwa do udziału w koncertach i innych imprezach, których bardzo dużo zaplanowaliśmy na ten czas. A odbywać się będą nie tylko na Starym Mieście ale także w Parku Dolinka, czy Bazantarni. W tym miejscu chciałbym serdecznie podziękować sponsorom. Bez Waszego wsparcia finansowego i zaangażowania organizacyjnego nie byłoby wielu atrakcyjnych wydarzeń. I dotyczy to nie tylko Dni Elbląga, ale także Biegu Piekarczyka, imprezy, która znana jest już w całym kraju i ściąga do nas setki biegaczy. W tym numerze Biuletynu wracamy do tematu elbląskiego portu. Podczas ostatniej konferencji prasowej zapowiedziałem podjęcie stosownych kroków prawnych w celu jednoznacznego określenia do kogo należy zadanie pogłębienia toru wodnego na rzece Elbląg. Dlaczego? Przeczytaj Państwo na dalszych stronach Biuletynu. Zachęcając do lektury tego podwójnego numeru, bo kolejny ukaże się pod koniec sierpnia, życzę wszystkim udanych wakacji, atrakcyjnie spędzonych urlopów i odpoczynku.

Do zobaczenia na święcie naszego miasta - Dniach Elbląga. Dobrej zabawy.

Prezydent Elbląga



ELBLĄG W LICZBACH

W ramach naszego cyklu prezentujemy Państwu kilka liczb związanych z pracą Miejskiego Rzecznika Konsumentów, który wykonuje zadania samorządu w zakresie ochrony praw konsumentów poprzez zapewnienie bezpłatnego poradnictwa i informacji prawnej oraz dochodzenia roszczeń konsumenckich. W roku 2022 Miejski Rzecznik Konsumentów udzielił **2882** porady konsumenckiej, występował do przedsiębiorców w sprawach ochrony praw i interesów konsumentów na ich wniosek w **59** sprawach, brał udział w **21** postępowaniach przed sądem cywilnym, brał udział w **2** postępowaniach przed sądem karnym, doprowadził do wydania **2** pierwszych w Polsce wyroków skazujących w sprawach o oszustwa na pokazach, zorganizował lub wziął udział w **11** spotkaniach, wykładach i prelekcjach o tematyce konsumenckiej.



Elbląg.eu

Biuletyn Informacyjny Urzędu Miejskiego w Elblągu

Wydawca: Urząd Miejski w Elblągu, ul. Łączności 1
82-300 Elbląg, Tel. +48 55 237 47 99, +48 55 237 47 96
(Zespół Prasowy Urzędu Miejskiego w Elblągu)
e-mail: umelblag@umelblag.pl
www.elblag.eu



www.facebook.com/MiastoElblag



www.youtube.com/MiastoElblag



www.instagram.com/elblagmiasto/

FOTOMIGAWKA



Okolo 1300 zawodników wystartowało w tegorocznej - XIV już edycji Elbląskiego Biegu Piekarczyka.



1 czerwca w Parku Dolinka odbył się miejski festyn z okazji Dnia Dziecka.



Prezydent Witold Wróblewski spotkał się ze zwyciężczynią oraz uczestnikami tegorocznej edycji programu The Voice Kids Poland.



165 uczniów elbląskich szkół wzięło udział w III Elbląskim Turnieju Finałowym Ogólnopolskiego Projektu „Edukacja przez Szachy w Szkole”.



Ten spór rozstrzygnie sąd

Sąd rozstrzygnie spór między samorządem a rządem o pogłębienie 900-metrowego odcinka rzeki Elbląg. Prezydent Witold Wróblewski podczas konferencji prasowej zorganizowanej 7 czerwca zapowiedział podjęcie kroków prawnych w celu jednoznacznego określenia do kogo należy zadanie pogłębienia toru wodnego na rzece Elbląg.

- To wyjątkowa sytuacja, kiedy Rząd nie przyznaje się do swojej własności. Rzeka i tor jest Skarbu Państwa, przekop należy zrobić do końca. To zadanie powinno mieć odzwierciedlenie w budżecie państwa, a nie samorządu. Jest gotowa infrastruktura i w porcie możemy przeladowywać 2 mln ton rocznie, brakuje tylko pogłębienia toru, aby mogły do nas dopłynąć większe niż dotychczas jednostki. Elblążanie w badaniach ankietowych wypowiedzieli się, że port ma być w rękach samorządu. I sądziłem, że temat jest przesądzony. Chciałbym, byśmy zaczęli rozmawiać merytorycznie o torze wodnym i możliwości podjęcia do portu, a nie o tematach pobocznych, bo na dzisiaj infrastruktura portowa jest wystarczająca. Nie potrzeba nam mówić dzisiaj o kolejnych terminalach. Czego brakuje? Możliwości dopłynięcia do portu większych jednostek, czyli pogłębienia toru wodnego, o czym administracja rządowa wie od momentu, gdy rozpoczęła budowę przekopu. We wszystkich



przypadkach samorządów, patrząc od strony Zalewu Wiślanego - Tolkmicko, Gmina Elbląg i nawet most w Nowakowie, który należy do Starosty Elbląskiego, może być finansowany przez Skarb Państwa, część toru wodnego w granicach naszego miasta też, a ostatni odcinek – nie. Dla mnie jest to co najmniej zdumiewające i dlatego występujemy do sądu – podkreślał Prezydent Witold Wróblewski. Podczas konferencji Prezydent odniósł się również do opinii prawnej zaprezentowanej przez Wiceministra Aktywów Państwowych, w której wskazano, że pogłębienie toru

może wykonać spółka Zarząd Portu Morskiego.

- Dziwi mnie ostatnia wypowiedź Pana Wiceministra Aktywów Państwowych, który powinien przyjąć do wiadomości, że elblążanie powiedzieli „nie” oddaniu portu. I powinien przyjąć do wiadomości, że nasze rozmowy mogą dotyczyć tylko tematu związanego z pogłębieniem toru wodnego, a nie wrzucać chociażby opinię prawną, czy Zarząd Portu Morskiego komunalnego może coś zrobić czy nie może. Teoretycznie może, ale to jest zadanie Urzędu Morskiego. Po to jest Urząd Morski, żeby pogłę-

biać tor wodny, a nie byśmy szukali innych spółek, które mają to realizować. W tej opinii nie ma ani jednego zdania, które wykluczałoby to, co jest w opinii przygotowanej przez Miasto – że samorząd nie ma kompetencji do wykonania tego zadania. Swoją drogą dziwi zleceniodawca tej ekspertyzy – Izba Gospodarczo Handlowa Rynku Spożywczego. Dlaczego Ministerstwo nie zleciło tego opracowania? Ja to oceniam jako tanie chwytły przedwyborcze Pana Wiceministra – podsumował Prezydent. Ostatecznie więc kwestię tę rozstrzygnie sąd.

Sejmik Województwa w sprawie elbląskiego portu

30 maja br. podczas sesji Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego przyjęte zostało Stanowisko Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie połączenia portu w Elblągu z Morzem Bałtyckim.

Za przyjęciem stanowiska głosowali radni Koalicji Obywatelskiej oraz PSL. W przyjętym dokumencie radni województwa domagają się od Rządu dokończenia inwestycji Kanału Żeglugowego i połączenia Portu Morskiego w Elblągu z morzem-Zatoką Gdańską.

W przyjętym stanowisku napisano:



„Sejmik Województwa Warmińsko-Mazurskiego podtrzymuje stanowisko z dnia 24.04.2018 r. w sprawie budowy drogi wodnej łączącej Zalew Wiślaną z Zatoką Gdańską i jednocześnie sprzeciwia się działaniom mającym znamiona politycznego szantażu wobec samorządu Miasta Elbląg. Domagamy się dokończenia inwestycji polegającej na połączeniu portu w Elblągu z Morzem Bałtyckim. Polscy podatnicy wydatkowali na wykonanie przekopu ok. 2,5 mld zł, dlatego sabotowanie tej inwestycji i polityka szantażu wobec samorządu Miasta Elbląg są niezgodne z polską racją stanu”.

Psychologia w Elblągu. Nowy kierunek na ANS

Bardzo dobre wieści z elbląskiej Akademii Nauk Stosowanych. Od nowego roku akademickiego można będzie studiować na tej uczelni Psychologię. Akademia otrzymała na początku czerwca pozytywną decyzję Ministra Edukacji i Nauki w sprawie utworzenia jednolitych studiów magisterskich o profilu praktycznym na kierunku Psychologia. Studia są bezpłatne.

- Bardzo się cieszę, jest to kierunek atrakcyjny, poszukiwany, dający szerokie możliwości zatrudnienia i rozwoju. Serdecznie gratuluję władzom Uczelni, Panu Rektorowi i wszystkim, którzy przyczynili się do powstania nowego kierunku. I już dziś gratuluję 70 nowym studentom, przyszłym psychologom – mówi Prezydent Elbląga Witold Wróblewski. Gwarancją wysokiej jakości kształcenia na kierunku Psychologia są specjaliści z bogatym dorobkiem naukowym i dydaktycznym, którzy zadeklarowali współpracę z ANS w Elblągu.

- Jest spora nisza w zakresie przedmiotów na pograniczu pedagogiki - psychologia, szczególnie w szkolnictwie niższego szczebla brakuje



psychologów związanych z edukacją, wychowaniem, a także brakuje psychologów z zakresu psychologii klinicznej. Dlatego też po analizie doszliśmy do wniosku, że warto spróbować i uruchomić kierunek studiów Psychologia - poinformował Rektor ANS w Elblągu - dr inż. Jarosław Niedojadło, prof. Uczelni.

- Studia charakteryzują się tym, że w trakcie pięciu lat są dwa etapy. Pierwsze dwa lata to program ogólnopsychologiczny, natomiast kolejne lata studiów to wybór modułów:

psychologia kliniczna i zdrowia oraz psychologia wychowawczo-edukacyjna. Obydwa te moduły dają kwalifikacje do wykonywania zawodu psychologa, a także wszyscy absolwenci zdobędą kwalifikacje pedagogiczne potrzebne do uprawiania zawodu nauczyciela psychologa - informuje Dyrektor Instytutu Pedagogiczno-Językowego ANS w Elblągu – mgr Teresa Kubryń.

Absolwenci kierunku Psychologia w Akademii Nauk Stosowanych w Elblągu znajdą zatrudnienie m.in.

w: placówkach ochrony zdrowia, poradniach zdrowia psychicznego, szpitalach ogólnych i psychiatrycznych, placówkach leczenia uzależnień, placówkach edukacyjnych i oświatowych, placówkach resocjalizacyjnych, w służbach więziennych, poradniach psychologiczno – pedagogicznych, gabinetach psychologicznych, domach pomocy społecznej.

Serdecznie zapraszamy do studiowania Psychologii w Akademii Nauk Stosowanych w Elblągu!

PHOTONY dla przedszkolaków

Miła niespodzianka z okazji Dnia Dziecka czekała na dzieci z elbląskich przedszkoli prowadzonych przez samorząd. Do wszystkich placówek trafiły PHOTONY - nowoczesne roboty edukacyjne, które wspomogą proces edukacji.

- W naszym mieście powstało nowoczesne Elbląskie Centrum Edukacji Zawodowej, powstały dwie eksperymentalne pracownie – nowoczesna pracownia multimedialna w SP 19 i przy ul. Rawskiej Centrum Eksperymentu. W ramach projektu „Matematyka – indywidualizacja i eksperyment w edukacji wczesnoszkolnej” do wszystkich szkół podstawowych trafiły roboty edukacyjne, drukarki 3D, podłogi interaktywne, sprzęt multimedialny, a dziś z okazji Dnia Dziecka mam wyjątkowy prezent dla naszych przedszkolaków. Każde z przedszkoli otrzyma



roboty edukacyjne PHOTONY, które wprowadzą dzieci do świata kodowania i programowania – mówił Prezydent Witold Wróblewski pod-

czas konferencji prasowej.

PHOTON jest wyposażony w nowoczesną technologię, potrafi reagować na wiele bodźców zewnętrznych,

a dzięki aplikacji pomoże dzieciom rozwinąć wyobraźnię, umiejętności logicznego i analitycznego myślenia oraz nauczy dzieci podstaw programowania.

- Roboty te nie tylko wykorzystywane są do nauki przedmiotów matematycznych, ale praktycznie mogą wspomagać nauczanie wszystkich przedmiotów. Doskonale sprawdzają się między innymi do nauki ortografii, czy przyswajania wiedzy geograficznej. Stawiamy na nowoczesne nauczanie - roboty są we wszystkich szkołach, teraz będą w przedszkolach. Trwają również szkolenia nauczycieli edukacji przedszkolnej z innowacyjnych metod nauczania - podkreśla Małgorzata Sowicka, Dyrektor Departamentu Edukacji Urzędu Miejskiego w Elblągu.

Do przedszkoli zakupionych zostało 40 robotów edukacyjnych na łączną kwotę ponad 40 tysięcy złotych.

Raport o stanie miasta

Zgodnie z obowiązkiem wynikającym z ustawy o samorządzie gminnym Prezydent Witold Wróblewski 31 maja przekazał na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej Antoniego Czyżyka „Raport o stanie Miasta za rok 2022”. Dokument jest podstawą do udzielenia Prezydentowi przez Radę Miejską wotum zaufania za rok ubiegły.

- Już po raz piąty przedłożyliśmy Państwu Raport o stanie Miasta. Opracowanie to w sposób rzetelny i kompleksowy prezentuje sytuację naszego miasta i pracę samorządu w minionym 2022 roku. Znajdują się w nim informacje o działalności Prezydenta Miasta, w oparciu o realizację 4 polityk, 28 programów, 9 strategii i 238 uchwał Rady Miejskiej. Opracowany materiał przedstawia wszystkie ważne obszary życia gospodarczego i społecznego – zaznacza Prezydent Witold Wróblewski. Formuła dokumentu jest identyczna jak w latach poprzednich. Zadania zatwierdzone do realizacji przez Radę Miejską w Elblągu są przedstawione w Raporcie z podziałem na:



cele szczegółowe, podjęte działania, uzyskane efekty i źródła finansowania. Tak przyjęta metodologia wprowadza pełne i bardzo szczegółowe dane na temat działalności Prezydenta Miasta w roku poprzednim. Raport ma ponad 700 stron i podzielony jest na 16 rozdziałów. Oprócz opisu, charakterystyki mia-

sta i struktury samorządowej przedstawione w nim zostały między innymi szczegółowe informacje dot. majątku i finansów miasta, działania społeczne, edukacyjne, kulturalne, sportowe oraz inwestycyjne, realizowane w minionym roku. Znaleźć w nim można także szczegółowe dane na temat bezpieczeństwa, go-

spodarki komunalnej, mieszkaniowej, planowania przestrzennego, ochrony środowiska, rozwoju przedsiębiorczości, czy realizacji Budżetu Obywatelskiego.

Z raportu wynika, iż zadań wskazanych do zrealizowania dla Prezydenta Miasta było ogółem 551, z czego całkowicie zrealizowanych 450, częściowo zrealizowanych 66, a zadań niezrealizowanych było 35.

Niezrealizowanie, bądź częściowa realizacja zadań, wynikały z powodów niezależnych od Prezydenta. To m.in.: długotrwałe procedury sprzedaży i nabycia nieruchomości, nierozstrzygnięte przetargi z powodu braku oferentów, wejścia w życie danego dokumentu w ostatnim kwartale 2022 r., brak chętnych podmiotów zewnętrznych do realizacji zadania, zależność realizacji zadania od decyzji podmiotów spoza samorządu, realizacja zadania w latach następnych wynikająca z zapisów dokumentów kierunkowych.

Raport w całości jest dostępny dla mieszkańców na stronie Urzędu Miejskiego i w Biuletynie Informacji Publicznej.

Diament Dobroci i Serca dla elblążan

31 maja 2023 roku w Olsztynie odbyła się „VIII Warmińsko-Mazurska konferencja z okazji Dnia Rodzicielstwa Zastępczego”. Podczas spotkania elbląska rodzina zastępcza - Państwa Danuta i Henryka Dróżdź wyróżniona została „Diamentem Dobroci i Serca”.

Jest to wyróżnienie przyznawane co roku rodzinom zastępczym za ich zaangażowanie, cierpliwość i trud włożony w opiekę nad dziećmi przebywającymi w pieczy zastępczej. Przyznane wyróżnienia stanowią wyraz wdzięczności i uznania dla pełnej poświęcenia pracy, jaką jest rodzicielstwo zastępcze. Wiele ciepłych słów skierowano również do pracowników systemu pieczy zastępczej, za ich wsparcie i pełną zaangażowania pracę na rzecz rodzin.

Państwo Danuta i Henryk Dróżdź od ponad 18 lat są rodziną zastępczą, a od 17 lat zawodową rodziną zastępczą.



czą. Do tej pory sprawowali opiekę wobec 37 dzieci w różnym wieku - od noworodków po dzieci w wieku szkolnym oraz z różnymi schorzeniami, niepełnosprawnościami, zaniedbanymi, pozostawionymi w szpitalu, wymagającymi szczególnej troski.

Nigdy nie odmawiali przyjęcia dziecka pod swoją opiekę.

Pani Danusia gotuje obiady niczym zwycięzca Masterchefa. Pan Henryk z cierpliwością niezłomną pokazuje, jak pachnie skoszona trawa, a jak zwykła ziemia, jakie skrzydła ma mu-

cha i jak daleko skacze żaba. Państwo Dróżdź pokazują - jak można być dzieckiem i mimo ograniczeń poznawać świat. Pokazują - jak można być RODZINĄ ZASTĘPCZĄ.

Rodzinie serdecznie gratulujemy!

Przypominamy jednocześnie, że Elbląskie Centrum Usług Społecznych cały czas poszukuje kandydatów na rodziny zastępcze. Potrzebne są osoby, które chciałyby i mogłyby podjąć wyzwanie opieki nad dzieckiem lub dziećmi, pozbawionymi prawidłowej opieki swoich rodziców lub innych osób bliskich, którzy mają serce pojemne na dziecięce smutki i rozterki, odwagę, by zmierzyć się z traumatycznymi doświadczeniami dziecka i chęci do wprowadzenia zmian w swoje życie. Szczegółowe informacje uzyskać można w Elbląskim Centrum Usług Społecznych przy ul. Winnej 9 oraz pod numerami telefonów 55 625 61 22 lub 55 625 61 16.

Święto miasta już w najbliższy weekend

Koncerty, wystawy, pokazy, dni otwarte miejskich instytucji i zakładów pracy, zawody sportowe, animacje i warsztaty oraz festyny dla dzieci – to tylko część atrakcji przygotowanych na tegoroczne Dni Elbląga. Święto miasta tradycyjnie odbędzie się w pierwszy weekend wakacji.

- Serdecznie zapraszam do udziału. Mamy bardzo różnorodną ofertę dla dzieci, młodzieży i dla dorosłych. Wydarzenia odbywać się będą w kilku lokalizacjach - między innymi na Starym Mieście, na Modrzewinie, w Parku Dolinka, czy w Bażantarni. Jestem przekonany, że każdy znajdzie coś dla siebie. Wydarzenie współtworzą liczne firmy i instytucje. Chciałbym wszystkim podziękować za włączenie się w organizację święta miasta, dziękuję również sponsorom, dzięki którym nasza oferta jest jeszcze bogatsza – podkreśla Prezydent Witold Wróblewski.

Strefa koncertowa będzie się mieścić na placu przy katedrze. Przed elbląską publicznością zaprezentują się: Marek Piekarczyk, Bovska, Oskar Cymś, Elbląska Orkiestra Kameralna, elblązanka Martyna Gąsak – zwyciężczyni The Voice Kids, Kalwi & Remi, Miętha, Blues Station, Bielizna, DJ Kuba & Neitan.

Tradycyjnie już dużo będzie się działo na wodzie. Już po raz kolejny śmiało przeprawią się po linie z jednego na drugi brzeg rzeki Elbląg z użyciem jedynie rąk. Podczas Dni Elbląga odbędą się również wyścigi smoczyczych łodzi oraz Ogólnopolskie Regaty Kajakowe „Elbląg w Formie”. Nie zabraknie również atrakcji dla najmłodszych. Wesołe miasteczko na Wyspie Spichrzów, Holi Festiwal, Piana Party, Majsterkowo i strefa animacji na Bulwarze Zygmunta Augusta, czy Muzyczno – Balonowe Show Patrycji Lipińskiej w Amfiteatrze w Parku Dolinka to tylko część przygotowanych propozycji.

Koszt organizacji tegorocznych Dni Elbląga to 333 tys. zł z czego 268 tys. zł to środki miasta, a 65 tys. to środki pozyskane od sponsorów. Szczegółowy program znajdą Państwo na plakatach w naszym Biuletynie oraz na stronie Urzędu Miejskiego i w miejskich mediach społecznościowych.

Dni Elbląga

23 - 25 czerwca 2023

Plac przy Katedrze

PIĄTEK, 23 czerwca

10-lecie Partnera Dni Elbląga – Pubu Sąsiedzi
18:00 Blues Station
19:30 Bielizna
21:30 Kalwi & Remi

SOBOTA, 24 czerwca

16:00 Bovska
17:30 Miętha
19:00 Oskar Cymś
20:30 Marek Piekarczyk
22:00 DJ Kuba & Neitan

NIEDZIELA, 25 czerwca

12:30 „Muzyka dla Smyka” – koncert kwartetu Elbląskiej Orkiestry Kameralnej
17:00 Martyna Gąsak – zwyciężczyni The Voice Kids
18:00 Elbląska Orkiestra Kameralna „Złote przeboje lata 70 - 80 - 90”

Imprezy towarzyszące

PIĄTEK, 23 czerwca

9.00 - 15.00 Loty zapoznawcze nad Elblągiem / AeroClub Elbląg - ul. Lotnicza 1H
10.00 - 19.00 Czasowe wystawy sztuki współczesnej w CS Galeria EL / ul. Kuśnierska 6
10.00 - 23.00 Gaming room / Bulwar Zygmunta Augusta 12
11.00 - 23.00 Przejazdki koleją widokowym / Bulwar Zygmunta Augusta
12.00 - 24.00 Wesołe miasteczko / Wyspa Spichrzów
14.00 - 18.00 Piknik w Domu Pod Cisem / Dom pod cisem, ul. Stawidłowa 3
17.00 - 18.00 Muzyczno – Balonowe Show Patrycji Lipińskiej / Amfiteatr w Parku Dolinka
17.00 - 19.30 Animacje dla dzieci / Park Dolinka przy Amfiteatrze
17.30, 19.00, 21.00 Holi Festiwal – zabawa z DJ / plac przy Katedrze

SOBOTA, 24 CZERWCA

9.00 Rozgrywki w siatkówce plażowej / przystań Grupy Wodnej
9.00 Parkrun Park Modrzewie / Park Modrzewie
9.00 - 15.00 Wystawa sprzętu lotniczego / AeroClub Elbląg - ul. Lotnicza 1H
Pokaz model latających / AeroClub Elbląg
Loty zapoznawcze nad Elblągiem / AeroClub Elbląg
9.00 - 16.00 Zawody IRON HAND / rzeka Elbląg Bulwar Zygmunta Augusta
9.00 - 24.00 Wesołe miasteczko / Wyspa Spichrzów
10.00 - 12.00 Mobilne Laboratorium EPT „Tęcza w probówce” / Bulwar Zygmunta Augusta
10.00 - 12.00 „Trzymaj formę” – zajęcia fitness, zumba / Muzeum Koncertowa w Bażantarni
10.00 - 13.00 Dzień otwarty Browaru w Elblągu / ul. Browarna 71
10.00 - 17.00 Strefa zdrowia – badania profilaktyczne (stoiska: Szpital Miejski św. Jana Pawła II, Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Elblągu) / Stary Rynek, przed Ratuszem Staromiejskim
10.00 - 18.00 Dni Otwarte Biblioteki im. Cypriana Norwida (m. in. spotkanie ze starodrukami, gry i warsztaty rodzinne) / ul. św. Ducha 3-7
10.00 - 19.00 Czasowe wystawy sztuki współczesnej w CS Galeria EL / ul. Kuśnierska 6
10.00 - 23.00 Gaming room / Bulwar Zygmunta Augusta
10.30 - 13.30 Drzwi otwarte Meble Wójcik / ul. Mazurska 45
11.00 - 13.00 Skoki spadochronowe / AeroClub Elbląg - ul. Lotnicza 1H
11.00 - 18.00 Ogólnopolskie zawody „Elbląg w formie” o Puchar Prezydenta Miasta Elbląga I CANOE ENERGA CUP / Rzeka Elbląg – między mostem Wysokim, a mostem Wyszyńskiego
11.00 - 20.00 Dobra zabawa z Fabryką Dobra - strefa animacji / Bulwar Zygmunta Augusta
11.00 - 23.00 Przejazdki koleją widokowym / Bulwar Zygmunta Augusta
12.00 - 13.00 Joga na szarfach / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
12.00 - 14.00 Mobilne Planetarium / Biblioteka Elbląska im. Cypriana Norwida, sala U „św. Ducha”
12.00 - 18.00 „Majsterkowo” - Castorama - zajęcia animacyjne dla dzieci / Bulwar Zygmunta Augusta
13.15 - 14.00 Joga na szarfach / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
14.15 - 15.00 Medytacja mindfulness / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
16.00 - 18.30 Otwieranie kuratorskie po wystawie RETROWERSJE: SOBIE MIESZKANIA - MIASTU STARÓWKIE / Centrum Sztuki Galeria EL, ul. Kuśnierska 6

KURS ZABYTKOWYM TRAMWAJEM NA TRASIE UL. MARYMONCKA - PL. SŁOWIAŃSKI

NIEDZIELA, 25 czerwca

9.00 - 15.00 Loty zapoznawcze nad Elblągiem / AeroClub Elbląg - ul. Lotnicza 1H
9.00 - 20.00 Wesołe miasteczko / Wyspa Spichrzów
10.00 - 12.30 44. Konkurs o tytuł „Najlepszego kierowcy regionu elbląskiego” / Targowisko Miejskie
10.00 - 16.00 Wyścigi smoczyczych łodzi / rzeka Elbląg
10.00 - 16.00 „Majsterkowo” - Castorama - zajęcia animacyjne dla dzieci / Bulwar Zygmunta Augusta
10.00 - 16.00 Forum Inicjatyw Pozarządowych / ul. Stary Rynek, przed Ratuszem Staromiejskim
10.00 - 17.00 Dobra zabawa z Fabryką Dobra - strefa animacji / Bulwar Zygmunta Augusta
10.00 - 18.00 Dni Otwarte Biblioteki im. Cypriana Norwida (m. in. spotkanie ze starodrukami, gry i warsztaty rodzinne) / ul. św. Ducha 3-7
10.00 - 17.00 Strefa zdrowia – badania profilaktyczne (stoiska: Szpital Miejski św. Jana Pawła II, Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Elblągu) / Stary Rynek, przed Ratuszem Staromiejskim
10.00 - 17.00 Strefa Seniora / Dzienny Dom „Senior +” / ul. Zamkowa 16/A Elbląg
10.00 - 12.00 Strefa gier planszowych
12.00 - 14.00 Gry plenerowe
12.00 - 15.00 Strefa SPA, Strefa zdrowia
14.00 - 15.00 Warsztaty kulinarne
15.00 - 17.00 Występy zespołów: „Sasanki”, „Malinki”, „Dwa plus pięć”
10.00 - 19.00 Czasowe wystawy sztuki współczesnej w CS Galeria EL / ul. Kuśnierska 6
10.00 - 23.00 Gaming room / Bulwar Zygmunta Augusta
11.00 - 11.45 Joga na szarfach / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
11.00 - 13.00 Warsztaty ceramiczne, plastyczne / dziedzicze Muzeum Archeologiczno-Historyczne
11.00 - 13.00 Koncert zespołu LAZURKI / dziedzicze Muzeum Archeologiczno-Historyczne, Bulwar Zygmunta Augusta 11
11.00 - 13.00 Skoki spadochronowe / AeroClub Elbląg - ul. Lotnicza 1H
11.00 - 22.00 Przejazdki koleją widokowym / Bulwar Zygmunta Augusta
12.00 Retrowersyjny plener fotograficzny / Stare Miasto, zbiórka przed CS Galeria EL
12.00 - 13.00 Koncert muzyki intuicyjnej. Cztery żywiły na wiołonczelę solo / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
12.00 - 16.00 Pokaz PRL-owskich aut / dziedzicze Muzeum Archeologiczno-Historyczne, Bulwar Zygmunta Augusta 11
13.00 - 16.00 Przejazdy off-roadowe / Modrzewina
13.15 - 14.00 Medytacja mindfulness / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d
13.30 „Słodko i owocowo” - pokaz kulinarny / plac przy Katedrze
14.00 Piana Party / przystań Grupy Wodnej
15.00 - 17.00 Joga twarzy / sala Galerii Jogi ul. Reżnicka 10/11d

[MiastoElblag](#)
[elblagmiasto](#)
[MiastoElblag](#)





LATO W FORMIE

ELBLĄG
W FORMIE



Szanowni Państwo

Okres letni to czas odpoczynku i rekreacji. Dla turystów oraz osób, które pozostają w czasie wakacji w naszym mieście, tradycyjnie już elbląski samorząd wraz z wieloma instytucjami i organizacjami pozarządowymi przygotował bardzo bogatą ofertę imprez kulturalnych, sportowych i rekreacyjnych. Koncerty, spektakle, pikniki, imprezy sportowe, spacer z przewodnikiem, to tylko nieliczne propozycje miłego i aktywnego spędzenia czasu. Praktycznie każdy tydzień wypełniony będzie atrakcjami zarówno dla dzieci, jak i dorosłych. Z pewnością każdy znajdzie w tej ofercie coś interesującego dla siebie. Oczywiście kulminacyjnym punktem rozpoczęcia lata będą Dni Elbląga. W ostatni weekend wakacji tradycyjnie już zapraszam na Elbląskie Święto Chleba. Wiele imprez związanych będzie również z obchodzonym w naszym mieście Rokiem Mikołaja Kopernika. Serdecznie zapraszam do udziału!

Pozdrawiam Witold Wróblewski Prezydent Elbląga



IRON HAND

24 CZERWCA 2023 R.

Iron hand / żelazna ręka / przejście za pomocą rąk po linie cumowniczej zawieszanej nad rzeką Elbląg na dystansie ok. 100 m. Jedyne tego typu wydarzenie nawiązujące do tradycji marynarskiej gromadzi śmiałków, którzy mocnym uchwytem na linie podejmują wysiłek pokonania rzeki.



NOC KUPAŁY

21 CZERWCA 2023 R. GODZ. 21:45

Miejsce: Przystań Grupy Wodnej (między mostami)

Główny Organizator: Grupa Wodna



WYŚCIG SMOCZYCH ŁODZI

25 CZERWCA 2023 R. GODZ. 10

Miejsce: rzeka Elbląg między mostami zwodzonymi: Wysokim i Niskim. Podczas Dni Elbląga na rzece Elbląg odbędą się wyścigi smoczycich łodzi. Jest to efektowna i emocjonująca forma rywalizacji i zabawy dla każdego. Na imprezę zaprasza Prezydent Elbląga Witold Wróblewski. Udział w zawodach jest bezpłatny.

FESTYN NAD JAREM

30 CZERWCA 2023 R. GODZ. 15:00 – 19:00

Miejsce: teren przy pumphtracku Nad Jarem

Wśród atrakcji m.in. gry plenerowe i wielkoformatowe, dmuchańce, animacje, bańki dmuchane.

Zadanie realizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego 2022/2023.

TEATR W OGRODZIE

1 LIPCA 2023 R.

Miejsce: dziedziniec Biblioteki Elbląskiej przy ul. Św. Ducha
Literackie warsztaty dla dzieci, spotkanie z Panem Poetą.

Organizator: Oddział Bibliotekarzy Polskich w Elblągu

JAZZOWY ELBLĄG

TERMINY: 8, 15, 22, 29 CZERWCA, 6, 13, 20, 27 LIPCA, 3, 10, 17, 24, 31 SIERPNIA

Miejsce: Klub Środowisk Twórczych, ul. Kuśnierska 5
Cykl koncertów jazzowych na 60-lecie jazzu w Elblągu.

Główny Organizator: Stowarzyszenie Laboratorium Sztuki





ŚNIADANIE NA TRAWIE

TERMINY: 30 CZERWCA, 16,23 LIPCA, 6,20 SIERPNI

Miejsce: dziedziniec Centrum Sztuki Galeria EL, ul. Kuśnierska 5

Cykl spotkań na dziedzińcu Galerii EL połączony z warsztatami i dobrą muzyką na żywo.

Organizator: Stowarzyszenie Laboratorium Sztuki



ELBLĄG MUSIC MASTERCLASS

2-9 LIPCA 2023 R.

Inauguracja – 2 lipca 2023 r. godz. 19:00 Ratusz Staromiejski w Elblągu
Mistrzowski koncert kameralny uroczyste otwierający największe konkursy muzyczne w ptn. Polsce.

4 lipca 2023 r. godz. 19:00 Ratusz Staromiejski w Elblągu

Wieczór kameralny – koncert zaproszonych gości z zagranicy – artystów wydarzenie specjalne.

6 lipca 2023 r. godz. 19:00 Ratusz Staromiejski w Elblągu

Spotkanie z Mistrzami – koncert kameralny profesorów Music Masterclass.

7 lipca 2023 r. godz. 19:00 Klub Muzyczny Mjazzga

Koncert specjalny EMM – koncert specjalny z niesamowitym instrumentarium – bębny obręczowe.

8 lipca 2023 r. godz. 19:00 Ratusz Staromiejski w Elblągu

Wieczór Jazzowy – koncert nowatorskiej odśrody muzyki z pogranicza Fusion i soulu rozpisanej na wiolonczelę i skrzypce. Koncert jednych z najlepszych artystów na świecie, stosujących niekonwencjonalne techniki gry na instrumentach smyczkowych.

9 lipca 2023 r. godz. 19:00 Zespół Państwowych Szkół Muzycznych w Elblągu

Finał Elbląg Music Masterclass 2023 – koncerty wieńczące 9-dniowe konkursy muzyczne. Laureaci Konkursu Młodego Wirtuoza wykonają utwory, które umożliwiły im wygraną w konkursie, przy akompaniamencie Elbląskiej Orkiestry Kameralnej pod batutą Aleksandra Humali.

Główny Organizator: Elbląska Orkiestra Kameralna

SJESTA W PARKU MODRZEWIE

TERMINY: 9 LIPCA, 20 SIERPNI, GODZ. 15:00-19:00

Festyn w Parku Modrzewie realizowany w ramach Budżetu Obywatelskiego 2022/2023. Wśród atrakcji m.in. dmuchańce, strefa animacji dla dzieci i całych rodzin, bańki mydlane, strefy gier planszowych, sportowych i plenerowych.



XXVI LETNI SALON MUZYCZNY - BAŻANTARNIA 2023

TERMIN: 2, 9, 16, 23, 30 LIPCA ORAZ 6, 13, 20 SIERPNI 2023 R.

Cykl koncertów muzycznych poprzedzony spacerami w każdą niedzielę wakacyjnych miesięcy.

Godz. 15:30 - spacer przyrodniczo-historyczny „Tajemnice Bażantarni” (zbiórka przy muszli koncertowej).

Godz. 17:00 - koncerty, spektakle teatralne, scena przy stoliku (muszla koncertowa). Wstęp wolny.

Główny Organizator: Elbląskie Towarzystwo Kulturalne

TEATRALNE LATO ROZBÓJNICZY NA ULICY - CO BĘDZIE SIĘ GRAŁO?

1 LIPCA 2023 R. GODZ. 16.00

Dziedziniec Centrum Sztuki Galeria EL

Familijny spektakl plenerowy „Poznajcie Franka”

Niezwykłe widowisko dla dzieci, młodzieży i dorosłych w wykonaniu Olsztyńskiego Teatru Ulicznego! To spektakl traktujący o sile przyjaźni, o przewrotnej relacji między dwójką bohaterów trwającej mimo różnic - nie tylko tych gabarytowych.

Po spektaklu zbójnicka banda zaprasza wszystkich do wspólnego tworzenia bransoletek przyjaźni – dla siebie, mamy taty, przyjaciela, przyjaciółki, a nawet ukochanego psa. **Wstęp bezpłatny.**

29 LIPCA 2023 R. GODZ. 16.00 PLAC KATEDRALNY

Familijny spektakl cyrkowy „Wesoły Cyrk Pana Pedro”

Teatralna petarda przed nami! Spotkanie niezwykle, zabawne i trzymające w napięciu do ostatniej sekundy. Pełna humoru historia - cyrkowe widowisko z elementami żonglerki, pantomimy i klaunady, z wykorzystaniem ognia i efektów pirotechnicznych.

Po spektaklu zbójnicka banda poprowadzi strefę cyrkowych zabaw dla małych, większych i największych: cyrkowe talerze oraz poi, szczudła kubeczkowe i wielkie bańki mydlane. **Wstęp bezpłatny.**

6 SIERPNI 2023 R. GODZ. 16.00

Dziedziniec Centrum Sztuki Galeria EL Ekologiczny spektakl dźwiękowy „Kosz”

A gdyby tak stworzyć instrumenty z niczego, a muzykę ze wszystkiego? Zbójnicka banda udowodni, że jest to możliwe zapraszając widzów na spektakl dźwiękowy i obrazowy pn. „Kosz” w wykonaniu Teatru 4 Miasto. Spotkanie otworzą zbójnickie warsztaty recyklingowe „coś z niczego”, czyli eko instrumenty dla małych i dużych. Zabierzcie ze sobą puste plastikowe butelki i wspólnie z nami wyczarujcie najlepsze pod słońcem przeszkadzajki. Widzowie podczas spektaklu będą się uczyć jak dbać o Ziemię, jak w kreatywny sposób po raz kolejny wykorzystać rzeczy postrzegane jako śmieci. **Wstęp bezpłatny.**

Projekt „Teatralne lato w mieście” realizowany przez Spółdzielnię Społeczną IDEA przy współudziale finansowym samorządu miasta Elbląga. Współorganizatorem tegorocznych wydarzeń jest Centrum Sztuki Galeria EL.





LATO W FORMIE

ELBLĄG
W FORMIE



LETNIE KINO POD CHMURKĄ

TERMINY: 1, 15 I 29 LIPCA ORAZ 19 I 26 SIERPNIĄ 2023 R.

Miejsce: dziedziniec Centrum Sztuki Galeria EL

Letnie seanse filmowe na świeżym powietrzu po zachodzie słońca.

Główny Organizator: MIASTO ELBLĄG

MIASTO. GRAMY II

14 - 16 LIPCA 2023 R.

Amerykański weekend w Elblągu: wystawy, zawody sportowe, animacje, koncerty muzyczne.

Główny organizator: Stowarzyszenie Co jest?

FESTIWAL SPORTÓW WODNYCH

22 LIPCA 2023 R.

Miejsce: Nadbrzeże Rzeki Elbląg

Festiwal Sportów Wodnych I Koncerty Szantowe

Główny Organizator: MOSiR w Elblągu, MIASTO ELBLĄG

FESTIWAL W PARKU TRAUGUTTA

30 LIPCA 2023 R.

Miejsce: Park Traugutta

Festyn rodzinny w Parku Traugutta.

Zadanie realizowane w ramach Budżetu Obywatelskiego 2022/2023.

TEATR W OGRODZIE

5 SIERPNIĄ 2023 R.

Miejsce: Sala u Św. Ducha w Bibliotece Elbląskiej, ul. Św. Ducha
Przedstawienie dla dzieci w wieku 1-3 lata i bliskich im dorosłych
„Cztery Pory Roku”.

Organizator: Oddział Bibliotekarzy Polskich w Elblągu

TEATR W BIBLIOTECE ELBLĄSKIEJ

19 SIERPNIĄ 2023 R., GODZ. 20:00

Miejsce: Budynek główny Biblioteki Elbląskiej

Teatr Snów: spektakl „Klasa” dla dorosłych.

Główny Organizator: Biblioteka Elbląska

AQUA SPEED OPEN WATER SERIES 2023

15 LIPCA 2023 R.

Miejsce: rzeka Elbląg między mostami zwodzonymi.

FINAŁ CYKLU W ELBLĄGU!

Już po raz trzeci Elbląg będzie gościł pływaków w ramach AQUA SPEED. Pływacy biorący udział w rywalizacji będą mieli do wyboru jeden z kilku dystansów.

Na wszystkich dystansach AQUA SPEED Open Water Series obowiązywać będzie rolling start, a zawodnicy rozpoczną rywalizację od skoku do wody ze specjalnej platformy przygotowanej z tej okazji. W zawodach w Elblągu będą mogły również wystartować najmłodszy pływacy w ramach zawodów Aqua Speed JUNIOR 2023.

Główny Organizator: LABOSPORT POLSKA SP. z o.o.



GARMIN IRON TRIATHLON

16 LIPCA 2023 R.

Zawody Garmin Iron Triathlon Elbląg na stałe wpisały się w kalendarz zawodów triathlonowych w Polsce!

Podczas zawodów w Elblągu triathloniści będą mogli rywalizować na jednym z trzech dystansów, zarówno indywidualnie, jak i w sztafecie.

Imprezą towarzyszącą triathlonowi będą tradycyjnie zawody biegowe dla najmłodszych – Garmin Kids, które od wielu lat cieszą się ogromną popularnością. Zawody dla dzieci odbędą się na trzech dystansach.

Główny Organizator: LABOSPORT POLSKA SP. z o.o.

GÓRALEM NA CHROBREGO

LIPIEC 2023 R.

Góralelem na Chrobrego to niecodzienne wydarzenie sportowe. Miłośnicy ekstremalnej jazdy na rowerze zmierzą się z najwyższą górą na Wysoczyźnie Elbląskiej.

Góralelem na Chrobrego, to zawody w kolarstwie górskim typu „uphill”, czyli polegające na wyścigu na szczyt góry. Przeciwnieństwo downhillu, kiedy to mknie się ze szczytu w dół. Góra Chrobrego, to szczyt o wysokości 92 metrów, zlokalizowany w otulinie Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej. To ulubione miejsce spotkań i spacerów elblążan, a także doskonały punkt widokowy na Elbląg i Żuławy Wiślane.

Ten widok towarzyszy zawodnikom zdobywającym metę zawodów.

Trasa długości kilkuset metrów jest pokonywana przez kolarzy na rowerach górskich (MTB), gdyż chwilowe nachylenia stoku sięgające 18% wymagają dobrych, terenowych przełożeń i przyczepnych opon.

Główny Organizator: MOSiR w Elblągu





ELBLĄSKIE ŚWIĘTO CHLEBA

25-27 SIERPNI 2023 R.

Coroczna impreza, organizowana na koniec wakacji od 2005 roku. To jeden z największych jarmarków produktów regionalnych w Polsce północnej – około 200 wystawców. Na jarmarku znajdziemy różnego rodzaju wypieki, produktu żywnościowe, rękodzieło oraz sztukę ludową. Elbląskie Święto Chleba, to także cykl koncertów muzycznych w wykonaniu artystów lokalnych i zaproszonych gwiazd oraz dodatkowe atrakcje skierowane do turystów oraz mieszkańców Elbląga (wesole miasteczko, osada rycerska, animacje dla dzieci, wyścigi Smoczych Łodzi, pokazy garncarstwa i kowalstwa, teatry uliczne). Elbląskie Święto Chleba, to również okazja do spotkań z przedstawicielami Miast Partnerskich.

Główny Organizator: MIASTO ELBLĄG



KONCERT ELBLĄSKIEJ ORKIESTRY KAMERALNEJ

31 SIERPNI 2023 R.

Miejsce: Katedra pw. Św. Mikołaja w Elblągu, godz. 19:00 (po mszy wieczornej)

Koncert zorganizowany na okoliczność Roku Kopernikowskiego. Podczas koncertu wykonane zostaną utwory z repertuaru muzyki dawnej – nawiązującej do muzyki z czasów Mikołaja Kopernika, oraz utwory stylizowane lub inspirowane czasami, w których żył Astronom. Koncertowi towarzyszyć będzie prelekcja o Mikołaju Koperniku.

Główny Organizator: Elbląska Orkiestra Kameralna

BAŻANTARNIA JUMP & RUN

10 WRZEŚNIA 2023 R.

Bażantarnia Jump&Run - można ją nazwać przyjemniejszą wersją klasycznych biegów z przeszkodami. To nie oznacza jednak, że znacznie łatwiejszą. W tym pięknym parku wyznaczone zostaną dwie trasy, prowadzące wśród przepięknej przyrody, na której wszyscy uczestnicy będą musieli pokonać duże, dmuchane tory, labirynty, kule, zjeżdżalnie, czy skocznie, ustawione w odpowiednich odległościach od siebie. W efekcie, trzeba będzie nieco pobiegać, a do tego wykazać się sprytem w pokonywaniu przeszkód.

Główny Organizator: MOSiR w Elblągu

PRZYSTANEK PÓŁNOC

1-3 WRZEŚNIA 2023 R.

Prezentacja klasycznych samochodów na dziedzińcu muzeum, spotkanie wielbicieli motoryzacji.

Główny Organizator: Muzeum Archeologiczno-Historyczne w Elblągu

Z KOPERNIKIEM W PARKU KAJKI

14 WRZEŚNIA 2023 R.

Spotkanie plenerowe wśród zieleni parku miejskiego. Na tonie przyrody będziemy wspominać o pobycie M. Kopernika w Elblągu.

Główny Organizator: PTTK Oddział Ziemi Elbląskiej w Elblągu

RAJD KOPERNIKAŃSKI

8-9 WRZEŚNIA 2023 R.

Przejazd motocykli na trasie Elbląg-Frombork-Elbląg
Spotkanie wielbicieli motoryzacji na dziedzińcu Muzeum Archeologiczno-Historycznego w Elblągu.

Główny Organizator: Muzeum Archeologiczno-Historyczne w Elblągu

NOC MUZEÓW

16 WRZEŚNIA 2023 R.

Miejsce: Muzeum Archeologiczno-Historyczne w Elblągu

Noc Muzeów pod hasłem „Przewrót Kopernikański” z atrakcjami dla zwiedzających, w tym m. in. wystawa „Przy stole z Kopernikiem”, pokazy rekonstrukcyjne, zajęcia warsztatowe, wykłady, prezentacje.

Główny Organizator: Muzeum Archeologiczno-Historyczne w Elblągu

Zawitaj do Elbląga - LATO 2023
Więcej informacji o wydarzeniach: www.turystyka.elblag.eu MiastoElblag

Sportowe wakacje z MOSiR-em

Rusza cykl imprez w ramach Wakacji z Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Elblągu. Tak jak w latach poprzednich, będzie się dużo działo i każdy uczestnik, bez względu na wiek, znajdzie coś specjalnie dla siebie. Odbędą się turnieje, wycieczki czy festyny, pojawią się nowości, a wszystkie wydarzenia dostępne będą bezpłatnie.

Wakacje zaczynają się wraz z końcem roku szkolnego, 23 czerwca i od razu na elblążan czekają atrakcje, związane z Dniami Elbląga, podczas których odbędą się zawody kajakowe i długo wyczekiwane wy-

ścigi smoczyc łodzi. Przez ponad dwa miesiące elblążanie skorzystają z wielu wydarzeń sportowych i rekreacyjnych, odbywających się głównie w plenerze.

Co znajdzie się w tegorocznej ofercie? Imprezy, które w każde wakacje stały się ich nieodłącznym elementem i stale przyciągają licznych chętnych. Mowa tutaj o festynie z okazji Dnia Bezpiecznego Kierowcy, który zagodzi na Torze Kalbar, Turnieju Piłkarskim Amatorów 6x6 na boisku przy ul. Skrzydlatej, czy Aquathlonie dla dzieci i młodzieży, który w CRW Dolinka, połączy bieganie z pływaniem.

Wakacje będą pełne turniejów. Amatorzy zmierzą się w koszykówce i siatkówce 3x3 oraz podczas dwóch zawodów w siatkówce plażowej. Chętni spróbują swoich sił również w tenisie stołowym i ziemnym. Dzieci i młodzież sprawdzą się w Zawodach pływackich w CRW Dolinka. Rowerzyści będą wspinać się na Górę Chrobrego, a młodzież pochwali się swoimi umiejętnościami na pumtruckach.

Dla tych, którzy wolą jednak relaks zamiast rywalizacji, przygotowane zostaną wycieczki kajakowe po rzece Elbląg, popołudniowe wyprawy rowerowe, spacer z leśnikiem, zajęcia

z podstaw survivalu, rowery wodne, biegi i spacer na orientację, gry rodzinne i miejskie oraz warsztaty jazdy na rolkach i wrotkach. W formie zabawy wystartuje znów Hulaj-Nózka na Torze Kalbar, gdzie do mety będą jeździć rowerki biegowe i hulajnogi. Ważnym punktem wakacji stanie się w tym roku Festiwal Sportów Wodnych na rzece Elbląg.

Informacje dotyczące poszczególnych wydarzeń, ewentualnych zapisów oraz pozostałe szczegóły dostępne są na stronie internetowej Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Elblągu: mosir.elblag.eu oraz w mediach społecznościowych.

KALENDARZ IMPREZ SPORTOWO-REKREACYJNYCH „WAKACJE Z MOSIR-EM 2023”

Szczegółowy program zajęć organizowanych podczas wakacji 2023. Program skierowany jest do dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych, którzy podczas wakacji pozostają w mieście.

24.07.2023 /sobota/

11.00-18.00 Ogólnopolskie zawody kajakowe „Elbląg w formie” I Canoe Energa Cup Zawody o Puchar Marszałka Województwa i Prezydenta Miasta Elbląg /RZEKA ELBLĄG/

25.07.2023 /niedziela/

10.00-14.00 Wyścigi smoczyc łodzi /RZEKA ELBLĄG/

27.06.2023 r. /wtorek/

17.00-20.00 Popołudniowa wycieczka rowerowa

02.07.2023 r. /niedziela/

10.00-16.00 Turniej piłki nożnej /BOISKO PIŁKARSKIE UL. SKRZYDLATA/

10.00-14.00 Wycieczka kajakowa /RZEKA ELBLĄG/

04.07.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Spacer z Leśnikiem /BAŻANTARNIA/

05.07.2023 r. /środa/

17.00-20.00 Turniej siatkówki 3x3 /TOR KALBAR/

08.07.2023 r. /sobota/

10.00-12.00 Biegi na orientację /BAŻANTARNIA/

10.00-13.00 Mini Olimpiada /BAŻANTARNIA/

11.07.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Hulaj-nózka - Mistrzostwa Elbląga rowerków biegowych i hulajnóg dla dzieci /TOR KALBAR/

12.07.2023 r. /środa/

17.00-20.00 Streetball - turniej koszykówki ulicznej 3x3 /TOR KALBAR/

13.07.2023 r. /czwartek/

10.00-12.00 Zawody pływackie dla dzieci i młodzieży /CRW DOLINKA/

18.07.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Spacer z Leśnikiem /BAŻANTARNIA/

17.00-20.00 Popołudniowa wycieczka rowerowa

20.07.2023 r. /czwartek/

17.00-21.00 Zawody na hulajnogach i rowerach /PUMPTRACK/

22.07.2022 r. /sobota/

10.00-17.00 Turniej o Puchar Prezydenta Elbląga w Plażowej Piłce Siatkowej /BOISKO GRUPY WODNEJ/

12.00-16.00 Festiwal sportów wodnych /RZEKA ELBLĄG/

23.07.2023 r. /niedziela/

10.00-14.00 Wycieczka kajakowa /RZEKA ELBLĄG/

12.00-14.00 Gra Miejska na Starówce - spacer na orientację po Starym Mieście /STARE MIASTO/

25.07.2023 r. /wtorek/

16.00-19.00 Dzień Bezpiecznego Kierowcy - festyn na torze /TOR KALBAR/

27.07.2023 r. /czwartek/

10.00-13.00 I Wakacyjny Turniej Tenisa Stołowego /HSW MOSIR/

01.08.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Rowerem na orientację

02.08.2023 r. /środa/

1630-1830 Tor przeszkód na rowerach wodnych /RZEKA ELBLĄG/

06.08.2023 r. /niedziela/

10.00-14.00 Wycieczka kajakowa /RZEKA ELBLĄG/

10.00-15.00 Wycieczka rowerowa

08.08.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Spacer z Leśnikiem /BAŻANTARNIA/

17.00-20.00 Turniej tenisa ziemnego /TOR KALBAR/

09.08.2023 r. /środa/

17.00-20.00 Turniej piłki nożnej 3x3 /TOR KALBAR/

10.08.2023 r. /czwartek/

17.00-20.00 Aquathlon-zawody w pływaniu i bieganiu dla dzieci i młodzieży /CRW DOLINKA/

16.08.2023 r. /środa/

17.00-20.00 Turniej siatkówki 3x3 /TOR KALBAR/

17.08.2023 r. /czwartek/

17.00-20.00 Górale na Chrobrego - wyścig rowerowy na szczyt Góry Chrobrego /BAŻANTARNIA/

19.08.2023 r. /sobota/

11.00-14.00 Kalbar na okrągło - wyścigi na rolkach biegowych, hulajnogach i rolkach /TOR KALBAR/

20.08.2023 /niedziela/

10.00-14.00 Wycieczka kajakowa /RZEKA ELBLĄG/

10.00-17.00 Turniej o Puchar Dyrektora MOSiR w Plażowej Piłce Siatkowej /BOISKO GRUPY WODNEJ/

22.08.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Survival-zajęcia z podstaw techniki survivalu /BAŻANTARNIA/

17.00-20.00 Popołudniowa wycieczka rowerowa

23.08.2023 r. /środa/

19.00-22.00 Streetball-nocny turniej koszykówki ulicznej 3x3 /TOR KALBAR/

24.08.2023 r. /czwartek/

10.00-13.00 II Wakacyjny Turniej Tenisa Stołowego /HSW MOSIR/

26.08.2023 /sobota/

10.00-14.00 Wyścigi smoczyc łodzi /RZEKA ELBLĄG/

>> STR. 12

29.08.2023 r. /wtorek/

17.00-19.00 Spacery z Leśnikiem /BAŻANTARNIA/

Kryte lodowisko MOSiR „Helena” ul. Karowa 1

26.06.-31.07.2023 r. /poniedziałek-piątek/

9.00-15.00 Strefa gier i zabaw dla dzieci.

Uczestnicy zajęć do dyspozycji będą mieli: stoły do cymbergaja, stoły do piłkarzyków, trampoliny, stoły do tenisa stołowego, mini tor do kręgli.

(Uwaga: w przypadku wcześniejszej komercyjnej rezerwacji przez grupy zorganizowane, strefa może zostać zamknięta dla użytkowników)

Las Miejski Bażantarnia

26.06.-30.08.2023 r. /poniedziałek-środa-piątek/

18.30-19.30 Biegowa Bażantarnia z Team Karaś Elbląg

UDZIAŁ WE WSZYSTKICH ZAJĘCIACH SPORTOWO-REKREACYJNYCH JEST BEZPŁATNY ZGŁOSZENIA DO IMPREZ SPORTOWO-REKREACYJNYCH

Zgłoszenia do turniejów tenisa stołowego, tenisa ziemnego, streetball, siatkówki 3x3, piłki nożnej 3x3, gry miejskiej na Starówce, orientacjach na rowerach oraz wycieczek rowerowych - na 30 minut przed rozpoczęciem.

Zgłoszenia do turnieju piłki nożnej, turniejów siatkówki plażowej, zawodów pływackich dla dzieci i młodzieży, „Hulaj-nóżka”, zawodach na rowerach wodnych, „Kalbar na okrągło” oraz wycieczek kajakowych-mailowo lub za pomocą formularza, najpóźniej na 3-5 dni przed wydarzeniem lub do momentu uzyskania limitu osób. W wyjątkowych przypadkach będzie można zapisać się 15 minut przed startem imprezy w biurze zawodów.

Zgłoszenia do Aquathlonu przyjmowane będą pod adresem www.aquathlon.elblag.pl. Przewidziano podział na kategorie wiekowe: 4-5, 6-7, 8-9, 10-12. W każdej osobno rywalizować będą chłopcy i dziewczęta.

Zgłoszenia do zawodów Biegi na Orientację przyjmowane są najpóźniej na 3 dni przed zawo-

dami na adres bieginaorientacje@mosir.elblag.eu. W wyjątkowych przypadkach będzie można zapisać się 15 minut przed startem imprezy w biurze zawodów. Zgłoszenia do zawodów musi zawierać: imię i nazwisko oraz datę urodzenia.

Organizator

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Elblągu

Dział organizacji imprez-tel. (55) 625 63 06

Sekretariat-tel. (55) 625 63 .00

e-mail: imprezy@mosir.elblag.eu

Współorganizatorzy

Urząd Miejski w Elblągu, Elbląski Szkolny Związek Sportowy, Miejskie Centrum Wolontariatu w Elblągu, 43 Batalion Lekkiej Piechoty w Braniewie 4 Warmińsko-Mazurska Brygada Obrony Terytorialnej, Szkoła Pływania „Maluchy Pływają”, TeamKaraś Elbląg, Grupa Wodna, Komenda Miejska Policji w Elblągu, Nadleśnictwo Elbląg, UKS Wikingowie Elbląg, Elbląski Klub Orientingu GRYF, UKS Szóstka Elbląg, EKS Mlexer Elbląg, PTTK Oddział Ziemi Elbląskiej, WORD Elbląg.

Wakacje w MDK

Organizacja zajęć podczas wakacji 2023 w Młodzieżowym Domu Kultury.

Młodzieżowy Dom Kultury w Elblągu organizuje zajęcia dla elbląskich dzieci i młodzieży podczas przerwy wakacyjnej. W ramach akcji Wakacje 2023 w MDK zaję-

cia odbywać się będą od 26 czerwca do 31 sierpnia, od poniedziałku do piątku w godzinach od 9:00 do 15:00. Będą to zajęcia plastyczne, muzyczne, teatralne, kreatywne, taneczne, zajęcia z języka hiszpańskiego i angielskiego. Tematem przewodnim tegorocznych zajęć

wakacyjnych będzie ZWIEDZANIE KONTYMENTÓW.

W każdym tygodniu zaplanowane zostały konkursy, niespodzianki, puszczenie bajek, malowanie twarzy, puszczenie latawców, lepienie z gliny.

Zajęcia dla dzieci są bezpłatne, pla-

cówka nie zapewnia uczestnikom żywienia – jedzenie oraz napoje we własnym zakresie.

Warunkiem udziału w zajęciach jest pisemne złożenie karty zgłoszenia, które dostępne są wraz z regulaminem na stronie internetowej Młodzieżowego Domu Kultury.

WAKACYJNE ZAJĘCIA W BIBLIOTECE ELBLĄSKIEJ

MIEJSCE: BUDYNEK GŁÓWNY BIBLIOTEKI ELBLĄSKIEJ PRZY UL. ŚW. DUCHA 3-7.

Szczegóły programu mogą ulec zmianie. Szczegółowe informacje oraz zapisy na niektóre z działań znajdować się będą na stronie internetowej Biblioteki Elbląskiej www.bibliotekaelblaska.pl

1 lipca, godz. 12:00 Literackie warsztaty z Panem Poetą dla dzieci

6 lipca, godz. 12:00-17:00 Dzień z puzzlami dla młodzieży

8 lipca, godz. 11:00-14:00 Dawna grafika po nowemu: pokoloruj po swojemu - wspólne kolorowanie dla każdego

8 lipca, godz. 12:00-14:00 Niewidzialna nić: warsztaty literacko-plastyczne dla dzieci

11 lipca, godz. 11:00 Kraina Buka w Bulaju: spotkanie wokół przyrody dla dzieci

12 lipca, godz. 12:00 Przyrodnicze Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

15 lipca, godz. 11:00-14:00 Dawna grafika po

nowemu: pokoloruj po swojemu: wspólne kolorowanie dla każdego

15 lipca, godz. 12:00-14:00 Figielki z Tuwimem: warsztaty literacko-plastyczne dla dzieci

18 lipca Warsztaty druku roślinami. Warsztaty przeznaczone są dla młodzieży i osób dorosłych. Udział bezpłatny po zapisaniu się.

19 lipca, godz. 12:00 Przyrodnicze Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

22-25 lipca - Warsztaty z tworzenia ziół. Warsztaty przeznaczone są dla młodzieży i osób dorosłych. Udział bezpłatny po zapisaniu się.

26 lipca, godz. 12:00 Kosmiczne Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

2 sierpnia, godz. 12:00 Kosmiczne Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

3 sierpnia, godz. 12:00-17:00 Dzień z puzzlami dla młodzieży

5 sierpnia, godz. 12:00 Teatr Miniatura: spektakl „Cztery Pory Roku” dla dzieci

9 sierpnia, godz. 12:00 Kosmiczne Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

12 sierpnia, godz. 12:00 Teatr Miniatura: spektakl „To Tu To Dom” dla dzieci

16 sierpnia, godz. 12:00 Przyrodnicze Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

16-18 sierpnia Warsztaty drukarskie. Warsztaty przeznaczone są dla młodzieży i osób dorosłych. Udział bezpłatny po zapisaniu się.

19 sierpnia - Biblioteka - dobrze się składa!: artystyczne warsztaty kolażu z wykorzystaniem m.in. bogatej ikonografii ze zbiorów zabytkowych Biblioteki Elbląskiej. Warsztaty przeznaczone są dla starszej młodzieży i osób dorosłych. Udział bezpłatny po zapisaniu się.

23 sierpnia, godz. 12:00 - Przyrodnicze Lato z Bulajem: zajęcia literacko-plastyczne dla dzieci

26 sierpnia - Biblioteka - dobrze się składa!: artystyczne warsztaty kolażu z wykorzystaniem m.in. bogatej ikonografii ze zbiorów zabytkowych Biblioteki Elbląskiej. Warsztaty przeznaczone są dla starszej młodzieży i osób dorosłych. Udział bezpłatny po zapisaniu się.





Akademia Wzorowej Edukacji

Pokazy naukowe, planetarium, warsztaty plastyczne, kulinarne – to tylko część atrakcji, jakie czekały na uczniów elbląskich szkół podczas Festiwalu Kreatywności, który zorganizowany został w CSE „Światowid”. Festiwal był podsumowaniem realizowanego od dwóch lat, w partnerstwie z Gminą Miasto Elbląg projektu unijnego pn. „Akademia wzorowej edukacji”.

- Był to bardzo duży projekt o wartości ponad 5,9 mln zł. Dzięki tym

środkom mogliśmy wspierać specjalnymi stypendiami najzdolniejszych uczniów, rozwijać ich talenty podczas różnych zajęć, ale również wspomagać uczniów mniej zdolnych poprzez zajęcia dodatkowe. Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim osobom zaangażowanym w realizację tego zadania – Dyrektorowi CSE Światowid Antoniemu Czyżkowi wraz z pracownikami, pracownikom Urzędu Miejskiego, nauczycielom, opiekunom i uczestnikom projektu. Mam nadzieję, że zdobyta wiedza

i umiejętności przydadzą się Wam w dalszym życiu – mówił podczas Festiwalu Kreatywności Prezydent Witold Wróblewski.

Dzięki realizacji projektu 590 uczniów wybitnie zdolnych objętych było pomocą stypendialną (300 zł/miesiąc przez okres 10 miesięcy – uczniowie ze średnią powyżej 4,75). Mogli oni również podnosić swoje umiejętności poprzez udział w pozaszkolnych zajęciach kształcących kreatywność, innowacyjność, umiejętność pracy w zespole. 1250 uczniów z trudnościami w nauce brało natomiast udział w zajęciach dydaktyczno-wyrównawczych z przedmiotów matematyczno-przyrodniczych, językowych, oraz ICT. W projekt zostało zaangażowanych także 80 nauczycieli ze szkół podstawowych, dla których zostało zorganizowane

szkolenie doskonalące z zakresu nowatorskich i aktywizujących metod i narzędzi pracy z wykorzystaniem TIK na różnych przedmiotach oraz rozwijające u uczniów innowacyjność, kreatywność i pracę w zespole. Dla 500 rodziców została natomiast zorganizowana „Akademia dla rodziców”. W ramach projektu do każdej szkoły podstawowej zakupione zostały również sprzęty i pomoce dydaktyczne niezbędne do realizacji innowacyjnych zajęć m.in.: tablice multimedialne, pracownie językowe, laptopy, tablety, projektory, wizualizery, podłogi interaktywne.

Projekt został dofinansowany z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko Mazurskiego na lata 2014-2020, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, tzw. ZIT bis Elbląg.



Zielony Budżet 2023 rozstrzygnięty

Znamy zwycięskie projekty, które realizowane będą w ramach Zielonego Budżetu. 31 maja zakończyło się głosowanie mieszkańców na projekty zgłoszone do tegorocznej - trzeciej edycji programu Zielony Budżet.

Pomysły na zazielenienie kolejnych miejsc w naszym mieście elblądzianie mogli zgłaszać przez cały kwiecień. Wpłynęły 42 projekty, z czego 26 zostało zweryfikowanych pozytywnie i poddanych pod głosowanie mieszkańców. Najwięcej głosów – 230 zdobył projekt „Zielona Czternastka”, drugie miejsce – 191 głosów zdobył projekt „Lepsze jutro w odcieniach zieleni, czyli zazielenienie terenu wokół Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu”, a trzecie - z liczbą 155 głosów projekt „Odbetonowanie 1-Maja”.

W głosowaniu Zielonego Budżetu 2023 oddanych zostało 1575 głosów, z czego 132 było nieważnych. Budżet na realizację zadania wynosi 30.000 zł, przy czym poszczególne projekty nie mogą przekraczać kwoty 10 000 zł. Zostaną więc zrealizowane 3 projekty, które otrzymały największą liczbę głosów. Jeżeli zostaną środki, to nie wykluczamy

Zielony Budżet

Miasto Elbląg

Wyniki głosowania na projekty w programie Zielony Budżet 2023:

Lp.	Nazwa projektu	Ilość głosów
1.	Zielona Czternastka	230
2.	Lepsze jutro w odcieniach zieleni czyli zazielenienie terenu wokół Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu	191
3.	Odbetonowanie 1-Maja	155
4.	Nasz ogród na Lotniczej	150
5.	Zielona Kuśnierska	130
6.	Kwiatna ławeczka w parku Modrzewie	80
7.	Lawendowy parkur	71
8.	Wiosenna łąka kwiatna na Osiedlu Marynarzy	70
9.	Magiczny ogród w mieście	62
10.	Więcej zieleni wzdłuż ul. Plk. Dąbka	40
11.	Kolorowa ulica Saperów	32
12.	Zazielenienie ulicy Krakusa	30
13.	Kościuszki w kwiatach	25
14.	Wyspa kwiatów na Zatorzu	21

www.gok.elblag.eu

Zielony Budżet

Miasto Elbląg

15.	Wyspa kwiatów przy Dollince	21
16.	Bylinowa wyspa na Gwiezdnej	20
17.	Posadzenie drzew przy ul. Trybunałskiej	19
18.	Zielone skrzyżowanie	17
19.	Klomb białych hortensji i ozdobnych traw	17
20.	Donice z kwiatami w parku przy ul. Brzeskiej	13
21.	Upiękniemy Robotniczą	11
22.	Kwitnąca Aleja	11
23.	Zielony chodnik	10
24.	Korona białych hortensji	7
25.	Klomby kwietne upiększają nasz Park	5
26.	Krokusowa łąka	5

www.gok.elblag.eu

zostaną 3 projekty, które otrzymały największą liczbę głosów. Jeżeli zostaną środki, to nie wykluczamy

możliwości realizacji kolejnych, zgodnie z kolejnością uzyskanej liczby głosów. Serdecznie dziękujemy

wszystkim wnioskodawcom, jak i osobom, które wzięły udział w głosowaniu.

Bądź trzeźwy, bądź trzeźwa!



Siadając za kierownicą powinniśmy być trzeźwi! To prawda oczywista, jednak niestety nie zawsze przestrzegana. Nieustannie warto więc przypominać, że alkohol i prowadzenie pojazdów mechanicznych, to bardzo niebezpieczne połączenie.

Dlatego już trzeci rok z rzędu przedstawiciele Miejskiej Komisji Roz-

wiązywania Problemów Alkoholowych w Elblągu, Komendy Miejskiej Policji w Elblągu i Straży Miejskiej prowadzili działania profilaktyczne i prewencyjne ukierunkowane na przeciwdziałanie nietrzeźwości kierowców. Akcja informacyjna połączona była z badaniem trzeźwości kierowców.

Funkcjonariusze Wydziału Ruchu



Drogowego KMP w Elblągu badali kierowców przy wykorzystaniu urządzeń wykrywających alkohol w wydychanym powietrzu, a członkowie Miejskiej Komisji Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych, na czele z Michałem Missanem Wiceprezydentem Elbląga, wręczali badanym kierowcom ulotki i drobne gadżety do aut.

Bazantarnia Jump&Run po raz drugi

To jest bardzo dobra wiadomość dla fanów biegów przez miękkie przeszkody. W niedzielę, 10 września, będziecie mogli wystartować i bawić się podczas drugiej edycji Bazantarnia Jump&Run. Impreza znów zachwyci efektywnymi, dmuchanymi przeszkodami, które razem stworzą wyjątkową trasę. Zapisz się już dziś i przeżyj wspaniałą przygodę.

Impreza z cyklu Bazantarnia Jump&Run przyciąga setki uczestników. Można ją nazwać przyjemniejszą wersją biegów z przeszkodami. Wszyscy pamiętamy fantastyczną zabawę rok temu, podczas pierwszej edycji. Tegoroczna impreza znów odbędzie się w Bazantarni, ale na uczestników czekają większe limity zgłoszeń oraz nowe przeszkody.

W parku wyznaczone zostaną dwie trasy: 1,5 km i 2,5 km. Na każdym dystansie zostaną ustawione dmuchane



przeszkody, z którymi każdy, nawet ci najmłodszy, poradzą sobie znakomicie. Mowa tu o zjeżdżalniach, torach czy skoczniach. Będzie można więc

trochę pobiegać, pospacerować i wykąsać się sprytem.

Trasa krótsza, licząca 1,5 km, będzie zawierać 6 dmuchanych przeszkód.

Na tym dystansie pobiegą uczestnicy Biegu Junior (dzieci 6-16 lat) oraz Biegu Family (dorośli + dziecko od 4 lat). Natomiast na dystansie 2,5 km odbędzie się sportowa rywalizacja w Biegu Classic (16 lat i więcej). Zadaniem będzie pokonanie 9 dmuchanych przeszkód w jak najkrótszym czasie. W tym biegu będzie podział na dwie kategorie kobiet i mężczyzn. Każdy, kto pokona trasę otrzyma pamiątkowy medal.

Zgłoszenia do Biegu Classic, Biegu Junior oraz Biegu Family przyjmowane będą do 6 września za pośrednictwem strony internetowej elektronieczapisy.pl. Po wypełnieniu formularza zgłoszeniowego i zaksięgowaniu opłaty startowej zawodnik będzie umieszczony na liście uczestników. Wszystkie szczegóły dotyczące zapisów, opłat czy limitów są dostępne na stronie mosir.elblag.eu i w mediach społecznościowych. Zapraszamy do wspólnej zabawy.

Trwa nabór kandydatów na ławników

Przypominamy, że do 30 czerwca br. można zgłaszać kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu. Kolegium Sądu Okręgowego w Elblągu uchwaliło liczbę ławników, która powinna być wybrana na kadencję 2024-2027 przez Radę Miejską w Elblągu do:

- do Sądu Okręgowego w Elblągu – 62, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy - 2
- do Sądu Rejonowego w Elblągu – 28, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy - 13

Termin zgłaszania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Elblągu upływa z dniem 30 czerwca 2023 roku.

Zgłoszenia kandydatów dokonuje się na karcie zgłoszeniowej, którą można pobrać ze strony internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości lub strony

internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Elblągu albo w pokoju 90A Urzędu Miejskiego w Elblągu.

Zgłoszenia kandydatów, które wpłyną do urzędu po terminie, a także zgłoszenia, które nie spełniają wymagań formalnych, pozostawia się bez dalszego biegu. Przywrócenie terminu do zgłoszenia kandydatów jest niedopuszczalne.

Poniżej przypominamy zasady i tryb zgłaszania kandydatów na ławników.

1. Kto może zostać ławnikiem?

Ławnikiem może być wybrany ten, kto:

1. posiada obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich,
2. jest nieskazitelnego charakteru,
3. ukończył 30 lat,
4. jest zatrudniony, prowadzi działalność gospodarczą lub mieszka w miejscu kandydowania co naj-

mniej od roku,

5. nie przekroczył 70 lat,

6. jest zdolny, ze względu na stan zdrowia, do pełnienia obowiązków ławnika,

7. posiada co najmniej wykształcenie średnie lub średnie branżowe

Do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy ławnikiem powinna być wybrana osoba wykazująca szczególną znajomość spraw pracowniczych.

2. Kto nie może zostać ławnikiem?

Ławnikami nie mogą być:

1. osoby zatrudnione w sądach powszechnych i innych sądach oraz w prokuraturze,
2. osoby wchodzące w skład organów, od których orzeczenia można żądać skierowania sprawy na drogę postępowania sądowego,
3. funkcjonariusze Policji oraz inne osoby zajmujące stanowiska związane ze ściganiem przestępstw i wykroczeń,

4. adwokaci i aplikanci adwokaccy,
5. radcy prawni i aplikanci radcowscy,
6. duchowni,

7. żołnierze w czynnej służbie wojskowej,

8. funkcjonariusze Służby Więziennej,

9. radni gminy, powiatu i województwa.

Nie można być ławnikiem jednocześnie w więcej niż jednym sądzie.

3. Kto może zgłaszać kandydatów na ławników?

Podmiotami uprawnionymi do zgłaszania kandydatów na ławników są:

1. prezesi właściwych sądów,
2. stowarzyszenia,
3. inne organizacje społeczne i zawodowe, zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych,
4. co najmniej pięćdziesięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na terenie gminy dokonującej wyboru.

Dni Elbląga

23 - 25 czerwca
2023

📍 Plac przy Katedrze
Stare Miasto

PIĄTEK, 23 czerwca

10-lecie Partnera Dni
Elbląga - Pubu Sąsiedzi

18:00 Blues Station

19:30 Bielizna

21:30 Kalwi & Remi

SOBOTA, 24 czerwca

9:00 - 16:00 Iron Hand
rzeka Elbląg, Bulwar Zygmunta Augusta

16:00 Bovska

17:30 Miętha

19:00 Oskar Cyms

20:30 Marek Piekarczyk

22:00 DJ Kuba & Neitan

NIEDZIELA, 25 czerwca

12:30 „Muzyka dla Smyka” - koncert kwartetu
Elbląskiej Orkiestry Kameralnej

17:00 Martyna Gąsak - zwyciężczyni **The Voice Kids**

18:00 Elbląska Orkiestra Kameralna
„Złote przeboje lata 70 - 80 - 90”



👉 Sprawdź imprezy
towarzyszące
na terenie miasta!

📘 MiastoElblag

📷 elblagmiasto

🐦 MiastoElblag

ORGANIZATOR:



Witold Wróblewski,
Prezydent Elbląga

SPONSOR GŁÓWNY:



SPONSORZY:



SPONSORZY:



PARTNERZY:



PATRONAT MEDIALNY:



PARTNERZY IMPREZ
TOWARZYSZĄCYCH:

